

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XI

Núm. 5.941

Segunda Época

Miércoles 15 de Agosto de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Hay que dejar la barrera y bajar a la plaza

Permitame el lector que insista sobre un tema del que, en tantísimas ocasiones, le he hablado. Es la actualidad. Y es al propio tiempo, el problema vivo de España, más aún, lo que se llama, vulgarmente, «un mal vivo», que se va comiendo sus órganos vitales.

Por las informaciones periodísticas, el lector sabe lo acuciado en estos últimos meses. Vaya una síntesis brevísima.

El Gobierno nombra comandante general de Melilla al señor Martínez Anido. El señor Martínez Anido es un hombre de acción. No se le ha nombrado para que luzca el plumero en las paradas ni para que gaste gasolina en viajes de placer. El señor Martínez Anido, de acuerdo con el ministro de la Guerra y con el Comisario Superior de África, ha estudiado el problema en la zona oriental, y después de estudiado, ha comunicado al Gobierno su leal saber y entender.

Este leal saber y entender del señor Martínez Anido quiso el Gobierno pasarlo por varios tamices, entre ellos por el del Estado Mayor Central, del cual es jefe don Valeriano Weyler. Y no parecieron bien los planes del Comandante General de Melilla. Fue llamado el señor Silvela. Habió largo y tendido, y tampoco pareció bien lo que propuso el Comisario Superior.

¿Es que los señores del Gobierno, o algunos de los miembros de él conocen el problema de África mejor que Silvela y que Martínez Anido? ¿Es que lo han estudiado con más fruto? ¿Es que por más al tanto de sus causas, pueden aplicarles más eficaces remedios? Nada de eso.

Los señores a que aludimos no conocen el problema marroquí mejor que el noventa y nueve por ciento de los lectores de periódicos que siguen con atención las informaciones y los juicios que en éstos se publican. Son unos hombres audaces y atrevidos, que hablan de lo que no saben, disertan sobre lo que no entienden y prometen lo que no pueden cumplir, subordinándolo todo a un efecto político para sorprender y captar a la galería.

Muchas veces, con la solemnidad de las notas oficiales, han dicho que tenían conducta y planes perfectamente definidos y acordados; y antes de la crisis del señor Alcalá Zamora, después de ella y ahora mismo, siendo la desorientación en que están, el desconocimiento del problema en que han vivido; el afán de procurarse informes de un lado y de otro, y el ansia con que buscan jofainas pilatescas para meter en ellas las manos; viendo todo eso, se puede asegurar que a ignorancia en el magnífico asunto a que nos referimos tiene un símbolo: el actual Gabinete de concentración.

Claro está que todos y cada uno de esos señores ministros, saben a dónde quieren ir, que es a la rápida pacificación y a la inmediata implantación del protectorado; pero eso lo saben, de la propia manera que sé yo que me gustaría encontrarme, al llegar a mi casa, con que se me habían entrado en ella, colándose por la chimenea unos cuantos miles de duros. Saben, si, lo que quieren; pero carecen de medios y de voluntad para realizarlo, y del valor preciso para adscribir al propósito, no ya la posición política, pero hasta la cabecita; por eso, llegada la hora de resolver, todo es duda, vacilación y miedo.

Reconozco que ha habido un consejero que desde que puso el pie en el ministerio de Estado ha tenido la resolución firme, inquebrantable de liquidar el problema. Huelga consignar el nombre del señor Alba. El señor Alba, a mi juicio, ha incurrido en el error garrafal de creer que sintiendo a Abd-el-Krim, captándolo por los oficios del desdichado Dris Ben Said y del ambicioso, quizás legítimamente ambicioso Dris-Erif, estaba todo logrado. Pues bien: ese plan fracasó completamente. Abd-el-Krim ha ganado tiempo y nos lo ha hecho perder a nosotros, sin que se pueda decir, con razón, que se dejó querer antes y que se muestra desdoso ahora, ya que teniendo antes y ahora por vencedor ha pretendido dictar las condiciones de la paz: una república turbante presidida por él y pagada por España;

Pero, en fin, ya no hay otro remedio que acordar algo; y estos ministros, estos médicos del gobierno que tan claramente han evidenciado que desconocen la dolencia, tendrán que recetar hoy mismo, o decirle al Rey que no aciertan con la fórmula para la curación. ¿Recibirán? Creo que sí. La audacia y la inconsciencia, se atrevén a todo. ¡Ojalá, sin embargo, que, por la gravedad del caso y de las circunstancias, sacuda sus espirituosas la consideración de que puedan realizar un mal irreparable y acuerden una de esas fórmulas que discurse en trances apurados la prudencia o la ignorancia del médico; fórmulas que si no curan, tampoco matan.

Sólo que sería expediente de corta duración, pues hemos llegado ya, después de ocho meses de grandes inacciones, pero de grandes gastos, al estado de aquél que no se moría, pero se iba

Notas del día

## Lo que dice el gobernador

Ayer, como de costumbre, recibió el gobernador civil a los periodistas en su despacho oficial.

Sobre su mesa tenía un balón de juguete, que presentaba varios cortes dados con una navaja.

El señor Merino explicó la procedencia de estos «despojos».

El guarda de los jardines de la Glorieta de San Pedro había quitado el balón a un niño de tres años, que se hallaba en brazos de la niñez, y su motivo lo que lo justificó «chundió el acero» en el juguete.

Noticéase de ésto el gobernador, propiamente hablar con el alcalde, a ver si es así como se piensa perseguir el balompié callejero, que tantas desgracias ha ocasionado ya, y que no hay modo de evitarlo, pues precisamente este caso es el único en que no tiene justificación la «punibla» del celoso funcionario. Es un colmo municipal.

A continuación habló el señor Merino del conflicto minero de Serón. Dijo que había autorizado la circulación de una hoja que textualmente dice así:

«La huelga de Serón ha terminado. Trescientas personas trabajan ya en las explotaciones mineras de Serón, donde cada día son admitidos nuevos obreros, lo cual se hace regularmente. Los obreros que deseen trabajar pueden, por tanto, ir a dichas minas, seguros de que allí encontrarán ocupación».

No se encontró nada de particular en la hoja—añadió el gobernador—y por esto lo autorizó.

Siguió diciendo que, en realidad, el conflicto no ha terminado, pero está terminándose; está—expuso—en las últimas manifestaciones. El miércoles, según sus noticias, entraron 235 obreros a la mina «Meñas» y 23 a la denominada «Cántaro».

Finalmente habló del asunto del pan, anunciando que en la sesión de mañana de la Junta de Abastos abordará la cuestión del reparto, pues los tenientes de alcalde no hacen nada en este sentido.

POR TELEFONO

## Los subalternos protestan

Madrid, 14.—12 noche.

Mientras iban llegando a la Presidencia los ministros, esta tarde, para celebrar Consejo, se fué formando una manifestación de subalternos del Estado en la Castellana.

Pedían que se les atendiera en sus aspiraciones.

Al llegar el marqués de Alhucemas, se destacó una comisión y conferenció con el Presidente.

Al entrar el último ministro se oyeron algunos gritos.

La policía entonces intervino y los dispersó.

En la Catedral

Hoy, a las 9, después de Tercia solemne se celebrará la Misa cantada del dia con Diáconos, predicando en ella el canónigo Magistral, Dr. don Francisco Roda, Profesor de Religión del Instituto y Escuelas Normales.

## CRÓNICA LOCAL

Un día más de tahoneros; un día más de calor pegajoso, y un día menos para que lleguen las fiestas y nos permitan echar un remiendo a nuestro desmedrado espíritu.

Desde que el conflicto del pan se planteó, y la cuestión de la fuente se inició con el verano; es decir, desde que el Ayuntamiento nos tiene a pan y agua, las mañanas municipales han perdido mucho de su típica animación, y no brindan otra materia comentable.

Tampoco el día gubernativo fué pródigo en novedades. Los temas que ayer brindó pueden compendiarse en un trío:

«Yos epígrafes son:  
• El conflicto panadero.  
• El balompié callejero.  
• Y la huelga de Serón».

Estamos ya como el personaje de Molíere, que hablamos en verso, sin darnos cuenta de ello.

La crónica de sucesos, registró en la provincia la trágica muerte de un niño, ocurrida por un descuido de los padres. En la desgracia que sufrieron, tienen la mejor lección. Aunque nadie escarmienta en cabeza ajena, y ésto es también sensible.

Por la tarde, tuvo sesión la Junta local de Reformas Sociales, y se reunieron así mismo el Colegio provincial de Practicantes.

Del día marítimo, la salida de un trastáctico con emigrantes, uno más que transporta a tierras lejanas un puñado de compatriotas nuestros.

Por la noche, borradó la impresión del día, que la música, sea o no selecta, consuela al triste y obliga a meditar al que está alegre, concierto en el Bulevar por duplicado: la banda militar en el Casino, amenizando un banquete, y enfrente la Banda municipal.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Sebastián Antequera Revueltas y Jacobo Orellana Garfín.

Defunciones: Agustín Carmona Pérez y Luisa Martín Pérez.

Matrimonios: Ninguno.

Ayer visitó nuestro puerto el trasatlántico «Balneario», que zarpará para Buenos Aires y escalas con 118 emigrantes.

Días estos, dos se dirigen a Santos, cuatro a Montevideo y 112 a Buenos Aires.

POR TELEFONO

## Consejo de Ministros

Madrid, 14 12 noche.

A las 5 y 30 se reunió el Consejo en la Presidencia.

De los primeros en llegar fué el ministro de Gracia y Justicia, quien manifestó a los reporteros que llevaba un proyecto de reforma del decreto de inquilinato.

El ministro de Fomento participó que llevaba una propuesta para solucionar el conflicto de los obreros de Matagorda.

El ministro de Marina, llegó con la cabeza y manos vendadas, a consecuencia del accidente automovilista que sufrió días pasados, en unión de su familia.

Se limitó a decir:

— Parece un baturrico. Solo me falta la guitarra.

El ministro de la Guerra llevaba expedientes de trámite.

Dijo que ignoraba si iría a despedir al general Weyler. Por si acaso ya lo hizo esta mañana.

El marqués de Alhucemas afirmó que si era largo el Consejo lo privaría de despedir al general Weyler.

Anunció que había comisionado al ministro de la Guerra, para que representante al Gobierno.

El ministro de Estado manifestó que era probable que el sábado se marche a San Sebastián.

Los restantes consejeros nada dijeron de interés.

La reunión terminó a las 9 y 30 minutos de la noche.

Al salir el general Aizpuru anticipó que se había admitido la dimisión del Comandante general de Melilla, general Martínez Anido y que se había nombrado interinamente para substituirle, al general Echagüe.

También participó que se había aprobado la concesión de una bandera a las fuerzas Regulares de Melilla.

Se le preguntó al ministro de la Guerra si bajó a la estación mucha gente a despedir al general Weyler y a la Comisión que iba presidiendo del Estado Mayor Central.

Confesó que acudieron al andén el Capitán general, los gobernadores civil y militar y altos funcionarios de aquél organismo y él representando al Gobierno.

Explicó después que el nombramiento del general Echagüe tenía carácter interino, hasta que ascienda, que será dentro de un mes.

Afirmó que éste era el último Consejo que celebraban, por ahora.

El señor López Muñoz dio cuenta de que antes de marcharse pronunciará el discurso de apertura de Tribunales: Despues irá una corta temporada a Hendaya.

Manifestó que informó ampliamente sobre el proyecto de inquilinato, quedando encargado de presentar soluciones definitivas que corrijan todos los abusos actuales.

El ministro se despidió de los periodistas hasta primeros de Septiembre.

Agregó que también estudiará el reglamento notarial, los foros y el régimen de la propiedad.

El ministro de Instrucción Pública, comunicó que se marchaba esta noche a San Sebastián.

Los restantes ministros no hicieron manifestaciones de importancia.

Fue facilitada a la Prensa la siguiente

## Nota oficial

Empieza confirmandola dimisión del Comandante general de Melilla, señor Martínez Anido y el nombramiento del substituto, general Echagüe.

Añadió que se terminó el estudio del proyecto de conciliación previa, antes de declararse las huelgas.

Se encargó al ministro de Gracia y Justicia la redacción del proyecto sobre inquilinato.

Se aprobaron expedientes de Hacienda y de Guerra, de libertad condicional y concesión de la Medalla Militar.

Además fueron aprobados los proyectos de trabajos y uno para auxiliar a la maternidad.

También se aprobaron las subastas de reparación de carreteras en el año 1923 a 24.

POR TELEFONO

## Después del conflicto bancario

### Quieren sincerarse

Madrid, 15.—12 noche.

El presidente de la Corporación de Sindicatos libres, señor Sales, y el miembro de la misma entidad, señor Montal organizaron un mitin para demostrar a los empleados de banca y bolsa la corrección y buena fe con que llevaron a efecto las gestiones, para la solución favorable de la huelga reciente.

Llevaron al mitin al señor López Pérez, para demostrar que los banqueros le habían dado a este señor poderes para procurar un pacto con los huelguistas.

Ayer visitó nuestro puerto el trasatlántico «Balneario», que zarpará para Buenos Aires y escalas con 118 emigrantes.

Días estos, dos se dirigen a Santos, cuatro a Montevideo y 112 a Buenos Aires.

POR TELEFONO

## Contra la propaganda anarquista

### Hay que estar alerta

Madrid, 14—12 noche.

La policía de Madrid ha adoptado grandes precauciones para evitar que al anarquista francés, Darlot, pase la frontera y se interne en España.

La medida tiene por fundamento el haberse sabido que el citado anarquista pretende venir a Madrid para reunirse con los elementos comunistas y revolucionarios españoles y hacerles que propaguen la edición franco-española de un periódico anarquista y anti-militarista.

Se ha comprobado que el aludido periódico también se intentó introducir en la zona española de Marruecos y fue detenido y expulsado más tarde de allí el sujeto que se dedicaba a esta clase de propaganda.

## INFORMACIÓN FRUTERA

Hacia el día 25 anunciasi el comienzo de los embarques de uva blanca.

\*\*

Hoy se espera conocer los precios de venta del vapor «Rius y

CRÓNICA

POR TELÉFONO

DEL DÍA

**¡Y d'cen que el trigo es caro!**

do bien efecto la designación de la Comisión del Estado Mayor Central, presidida por el general Weyler, para estudiar sobre el terreno el futuro plan. Los habitantes de la plaza africana confían ahora en el porvenir de la ciudad y en el de sus familias.

**Parte oficial**

Madrid, 14-12 noche.  
En Guerra facilitaron anoche el siguiente despacho oficial:

El alto comisario, interino, comunica desde Tetuán lo siguiente:

Zona occidental: Sin novedad.

Zona oriental: En Darmisian se hizo fuego sobre el enemigo, que realizaba obras en la zona de Yebel Udia, disparaéndolo.

Asimismo se hizo fuego desde la posición de Taferisit.

Fué hostilizada, sin que ocurriese novedad por nuestra parte, la posición de Azrú.

**El sábado empiezan****NUESTRAS FIESTAS**

Para tratar de los agasajos que han de tributarse a las comisiones de Melilla que nos visitarán durante las fiestas, el alcalde ha citado a una reunión que se celebrará esta tarde, a las seis, a los presidentes del Círculo Mercantil, Casino y «La Peña», «La Unión Comercial» y la Cámara Oficial de Comercio.

El viernes, por la noche, se verificarán las pruebas de las iluminaciones que han de lucir en el Paseo del Príncipe y el Bulevar durante la feria.

**Lista nº 7 de la suscripción del Comercio para los festejos de Agosto 1923:**

Suma anterior 12.015 pesetas.

Don Andrés Gutiérrez, 25; Sociedad Anónima Cros, 100; Romero Hermances, 100; Hotel Madrid, 25; don Rafael J. Romero, 50; señor Aguilera, 25; don Antonio del Pino, 10; don Ramón López García, 50; Banco Hispano Americano, 125; don Luis Cantón, 100; don Juan Puga, 10; don Andrés Sánchez, 10; Señora Viuda de Company, 10; Ramírez Hermanos, 25; don Eduardo Verdejo, 25; Farmacia Alonso, 20; don Federico Larios, 25; Hotel La Perla, 25; don Juan Giménez, 10; don José Sánchez, 25; don Juan Martínez Ramos, 15; don Francisco Ruano y C. 25; Ibáñez Hermanos, 10; don Antonio Martínez Hernández, 15; don Juan Montiel, 25; Almacenes San José, 25; don Francisco García López, 25; don Alfonso Martínez, 15; don Antonio Núñez, 10; Constantino Córdoba y C. 20; don Francisco Bretones, 10; don Francisco Sáez, 10; don Juan Miras, 10; don Ignacio Puertas, 5; don Antonio Andújar, 5; y don Manuel Puertas, 5.

Suma y sigue 13.265 pesetas.

Dice el «Telegrama del Rif», de Melilla: «Los pasados días dimos cuenta de la invitación hecha por el alcalde de Almería al prestigioso caid de Guelaya, Abd-el-Kader, para que visitara la vecina capital, durante los festejos que se han de celebrar en breve.

Abd-el-Kader ha contestado agradeciendo mucho la invitación, que no puede aceptar en atención a las circunstancias porque atraviesa el territorio».

El próximo día 23, del mes actual, se celebrarán a las cinco de la tarde las carreras pedestres, que aparecen incluidas en el programa oficial de las fiestas.

Se celebrarán dos carreras: una de resistencia con dos premios, consistente el primero en 50 pesetas y cuatro pollos y el segundo en 25 pesetas y dos pollos. La otra carrera será de velocidad y también se adjudicarán dos premios, siendo el primero 40 pesetas y cuatro pollos y el segundo en 20 pesetas y dos pollos.

El Jurado se constituirá en la Plaza de Emilio Pérez, formado por la Comisión municipal de festejos y los representantes de la Industria y comercio.

La carrera de resistencia tendrá el siguiente recorrido: salida de la meta, que estará en la Plaza de Emilio Pérez, Bulevar, Paseo, vuelta a la farola de la Puerta de Purchena, Paseo, Bulevar, vuelta a la farola de la Plaza de Emilio Pérez, Bulevar, Paseo, vuelta a la farola de la Puerta de Purchena, Paseo, Bulevar a la meta. En total dos vueltas completas.

La carrera de velocidad consistirá en una vuelta completa o sea, salida de la meta, Bulevar, Paseo, vuelta a la farola de la Puerta Purchena, Paseo, Bulevar a la meta.

En la primera carrera se concederán dos premios a los dos corredores que hagan el recorrido en el menor espacio de tiempo, rigiéndose por el cronómetro del Juez de Salida. Los corredores saldrán uno a uno, por riguroso turno de inscripción.

La carrera de velocidad se realizará por todos los corredores a un mismo tiempo siendo vencedores los dos que lleguen más velozmente a la meta.

Las inscripciones se harán en el domicilio del organizador de estas carreras, don Antonio Alemán, calle Real número 35.

Los corredores asistirán a este acto en el traje propio del deporte o sea en jersey y pantalón corto, llevando el número de la inscripción anotado al pecho con letra negra sobre fondo blanco de un tamaño de diez y ocho centímetros.

Reina gran animación por la velada veneciana que ha de celebrarse en la bahía.

Los premios que se han de conceder a las embarcaciones que se presenten mejor adornadas son:

Uno de 1.000 pesetas; otro de 500; otro de 150 y varios de cien pesetas.

Los dueños de embarcaciones que deseen adornar éstas, sin optar a premios, pueden entrevistarse con el presidente de la Comisión gestora del Comercio, don José Soriano Alegre.

Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.

**BARCELONA****El servicio de los somatenes**

Madrid, 14-12 noche.

Comunican de Barcelona que el Capitán general, con el cabo de somatenes, señor Milán de Camps, y del comandante del mismo cuerpo, coronel Souza, recorrieron los distritos, inspeccionando los servicios del somaten.

Quedaron muy satisfechos.

**Hallazgo de bombas**

En una finca propiedad del abogado señor Puig y Ferrer, sito en Sabadell, fueron halladas dieciocho bombas de mano, construidas con cemento y cargadas de clavos.

Son iguales a las que se arrojaron en 1917 contra la guardia civil.

**Riña en la bodega de un barco**

En la bodega del vapor «Santocilde» riñeron varios obreros sindicados con otros no sindicados.

**Roslartan dos heridos graves.**

La policía detuvo como presuntos autores a varios sindicados.

Los restantes compañeros que trabajaban en el mismo barco se declararon en huelga.

POR TELÉFONO

**Provincias****Un incendio**

Madrid, 14-12 noche.

Comunican de Cádiz que se ha declarado un formidable incendio en el campo.

Desde la ciudad se divisan las llamas.

No se tienen detalles.

Se considera un siniestro de gran importancia.

**Desgraciado accidente**

Participan de Bilbao que en los talleres metalúrgicos propiedad del señor Coril la correas de una transmisión alcanzó al obrero Salustiano García, suyo preclaro nombre prestigia en la actualidad la especialidad de Santander de Barrameda, apenas si encerraba para abreviar un pájaro.

En Hincapieda, donde me han hecho recordar el «histórico», no se habla más que el día de la Virgen del Valle, o cuando había elecciones... amén algún que otro bautizo de rumbo, o algún otro casamiento, en que soñía preferirse el aguardiente, por supuesto agudo.

Quizás y sin quizás el mayor consumidor del hijo de la uva fuere ¿quién lo diría? la iglesia parroquial, donde una vinajera por lo menos salía de la sacristía diariamente, para, en virtud de las labores consagratorias, dejar de ser tal viñedo y convertirse en la sangre, cuerpo, alma y divinidad de nuestro Señor Jesucristo, bendito sea su nombre en todas partes.

II

Pues señor; que había por estos pueblos un traficante, que con un mal borriquillo, del tamaño de los de cartón que se venden en las tiendas de juguetes de la Alcaicería de Sevilla, y dos pellejos, se ganaba la vida tan guapamente. Iba a Bollullos muy de mañana. Llenaba sus pellejos, de a dos arrobas cada uno, en la atarazana de su predilección, y en este pueblo una arroba, y en el otro media; una pinta, en este rastro, y en el de más allá, un azumbrón, colocaba diariamente su mercancía, con lo que, si no medraba cosa mayor, tampoco andaba a bofetadas con el hambre.

Ten que vender y tendrás que comer, dice el refrán, y aquí era un evangelio.

Y fábricas porque el Cura de aquel lugar fuese un tanto quanto mal pensado, fúnera porque le hubiesen zumbado los oídos sobre la moralidad de nuestro traficante, lo cierto de ello fué que entablaron este diálogo en la cocina de la casa rectoral:

Mira, Antonio José, que la media arroba de vino que te compró, no es para mí ni para mí ninguna convite. Por cierto que, así ando de barato que fuese para eso, tendría derecho de sobra a que me lo dijeses puro; pues, así como yo no te escato ni te cito ni un cuarto de su importe, sino que te lo pego por sus cabales, así tú me lo debes dar puro y sin mezcla.

Pero no es para mí mísma, como te dije, que para ningún bateo. Es nada menos que para la Santa Misa, para la que toda reverencia debe parecernos poca.

Ya ves: en cuanto el pavo no sea verdaderamente pavo o el vino no sea realmente vino, aquél de trigo, y éste de uva, las palabras de la consagración quedan en el aire. La transubstancial, o sea la con-

secuencia de la eucaristía.

III

**Camareros y tahoneros****Junta local de****Reformas Sociales**

Ayer tarde, a las seis, bajo la presidencia del alcalde, se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales.

Dice el cronista:

Que se reanude el trabajo a la mayor brevedad posible.

Abono de los jornales devengados durante los días de huelga.

Y no entrar al trabajo hasta que se destituya al encargado que ha motivado el conflicto.

IV

**Camareros y tahoneros****Junta local de****Reformas Sociales**

Ayer tarde, a las seis, bajo la presidencia del alcalde, se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales.

Dice el cronista:

Que se reanude el trabajo a la mayor brevedad posible.

Abono de los jornales devengados durante los días de huelga.

Y no entrar al trabajo hasta que se destituya al encargado que ha motivado el conflicto.

V

**Camareros y tahoneros****Junta local de****Reformas Sociales**

Ayer tarde, a las seis, bajo la presidencia del alcalde, se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales.

Dice el cronista:

Que se reanude el trabajo a la mayor brevedad posible.

Abono de los jornales devengados durante los días de huelga.

Y no entrar al trabajo hasta que se destituya al encargado que ha motivado el conflicto.

VI

**Camareros y tahoneros****Junta local de****Reformas Sociales**

Ayer tarde, a las seis, bajo la presidencia del alcalde, se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales.

Dice el cronista:

Que se reanude el trabajo a la mayor brevedad posible.

Abono de los jornales devengados durante los días de huelga.

Y no entrar al trabajo hasta que se destituya al encargado que ha motivado el conflicto.

VII

**Camareros y tahoneros****Junta local de****Reformas Sociales**

Ayer tarde, a las seis, bajo la presidencia del alcalde, se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales.

Dice el cronista:

Que se reanude el trabajo a la mayor brevedad posible.

Abono de los jornales devengados durante los días de huelga.

Y no entrar al trabajo hasta que se destituya al encargado que ha motivado el conflicto.

VIII

**Camareros y tahoneros****Junta local de****Reformas Sociales**

Ayer tarde, a las seis, bajo la presidencia del alcalde, se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales.

Dice el cronista:

Que se reanude el trabajo a la mayor brevedad posible.

Abono de los jornales devengados durante los días de huelga.

Y no entrar al trabajo hasta que se destituya al encargado que ha motivado el conflicto.

IX

**Camareros y tahoneros****Junta local de****Reformas Sociales**

Ayer tarde, a las seis, bajo la presidencia del alcalde, se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales.

Dice el cronista:

Que

## Las armas de fuego

### Un niño muerto de un disparo

El domingo último, en el pago del Campillo del término municipal de Adra, ocurrió un lamentable suceso.

El niño de once años Nicolás Suárez Llueña, que se encontraba solo en la choza donde habitaba, cogió una pistola para examinarla, con tan mala fortuna que el arma se le disparó, ocasionándole una muerte instantánea.

Sus padres habían ido a Adra para hacer unas compras, encontrando a su regreso que el niño yacía exánime a unos veinte metros de la choza.

Inmediatamente se avisó al Juzgado que se personó en el lugar indicado, practicando las diligencias de rigor.

El niño presentaba una herida en la parte izquierda del pecho, y quemaduras en ambas manos.

El cadáver de la infeliz criatura fue trasladado a Adra donde se le practicó la autopsia.

La Benemérita intervino, instruyendo

al correspondiente atestado.

## Ayuntamiento

### Todavía colea

El Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia ha ordenado la devolución a don Rafael Usero, por levantamiento de embargo, de los materiales procedentes del derribo del kiosco Lión d'Or.

### Sin oficinas

Hoy, festividad de la Asunción de la Virgen, no habrá oficinas en el Ayuntamiento.

### Casa en ruinas

El arquitecto municipal ha informado al alcalde que la casa núm. 8 de la calle de San Pedro, llamada de la Tintorería, tiene en ruinas los muros medianeros y la fachada, así como parte de las cubiertas.

El alcalde ha ordenado la demolición de la parte ruinosa de dicha finca.

### Pozos que se secan

Habiéndose denunciado a la Alcaldía que tres pozos encalvados en la Cañada de San Urbano, de los que se surte el vecindario, han experimentado mermas en su caudal hasta el punto de que uno de ellos está en seco, el señor Iribarne ha dispuesto que el Inspector técnico, señor Tonda, los visite e informe sobre el estado en que se encuentran.

### El motor de la fuente

Ayer tarde, a las tres, se puso en marcha el motor colocado en la Taza de la fuente, y estará funcionando hasta esta tarde, que se verificará la entrega oficial con asistencia del alcalde.

El mecánico de la Casa, señor Copín y el maquinista del Parque, señor Fernández, han ponectado en la fuente.

### Cabo que dimite

El cabo de la Guardia municipal Rafael García Montesinos, que tuvo intervención en el incidente ocurrido el lunes en el Ayuntamiento, ha presentado la dimisión de su cargo.

## Notas marítimas

### Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

### BUQUES ADMITIDOS

Vapor holandés «Adonis», procedente de Southampton, con carga general y un pasajero.

—Idem italiano «Sant Agostino», procedente de Málaga, con carga general.

—Idem español «Balmes», procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Trini», procedente de Barcelona, con carga general y 15 pasajeros.

### BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Adonis», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem «Balmes», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem «Sant Agostino», para Marsella, con carga general.

—Idem «Trini», para Motril, con carga general y pasajeros.

## NOTICIAS

### De Hacienda

Para mañana se han señalado los siguientes pagos: Don Antonio Pallarés, Administrador de Loterías número 2; don Antonio Galera, don Francisco Fernández Sánchez, don José Ruiz Flores y don Blas José Burio Pérez.

### Música en el Balneario

Esta tarde de 5 y media a 7 y media, con motivo de la festividad del día, dará un concierto una banda de música.

Servicio de ómnibus desde la Puerta de Purchena al Balneario.

### Arma de crísis

Maria Hernández desea criar con mucha leche de 4 meses. Razón: calle de las Cruces número 31.

### El mejor seguro de vida

Es el que hace el hombre, procurando que su estívol al amamantar a sus hijos no sea el mejor de los tópicos «El Tesoro de las Madres». Verdadero engrandecedor de serán fuertes y saludables. Sus hijos preparados por D. Cristóbal Romero Híjar, Plaza de Santo Domingo 4-Almería.

### Carrero denunciado

La Guardia civil de Peñíscola ha denunciado al carrero Tomás Fuentes López, por infringir el reglamento de policía y conservación de carreteras.

### Pastores abusivo

Ante el Juzgado municipal de Santa Fé han sido denunciados Gómez y Ruiz López

## LA INDEPENDENCIA

y Joaquín Cirera Aragón, por pastoreo abusivo.

### Se compra

Una casa de las llamadas para obreros, que está situada en la carretera de Murcia, cerca de las Hermanitas, o en el barrio de la Misericordia, en buen estado de conservación.

No se quiere tratar con correderos. En la Administración de este periódico se reciben avisos y precios.

### Exposición

En la secretaría del Ayuntamiento de Lúcar halláñase expuestos al público los apéndices al amillaramiento de la riqueza rural y urbana para la formación de los repartos respectivos.

### De gran interés para las Señoras

A precios sin competencia, las últimas creaciones de la moda en Sombreros-trajes de vestir y playa de Señora y niñas. Joaquina Ibáñez, Príncipe 17 primero, Almería.

### De Montes

Se ha remitido al «Boletín Oficial» para su publicación el plan de aprovechamientos forestales del distrito de Almería, para el año de 1922-24, aprobado por Real orden a propuesta de la Dirección general de Agronomía y Montes.

### Se venden

Máquinas de hacer medias y calcetines a mano, en buen uso. Razón: en Tabernas Antonio Martínez Sánchez, en Almería Castellar 8.

### Por escandalos

Han sido denunciadas por la Guardia de Seguridad dos individuos que en la calle de Toledo promovieron un fuerte escándalo, insultando a un individuo llamado José Rodríguez Garancha.

### Se venden

solaras para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Para más antecedentes en la Notaría de don Pascual Lacal, Navarro Rodríguez, 7, Almería.

### Los denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado Santiago Rodríguez por insuistar a Andrés Sánchez Ortiz, maltratando además a un hijo de éste llamado José Sánchez Moreno, de 13 años, al que produjo varias erosiones y contusiones.

También ha sido denunciado un individuo por maltratar de palabra y obra a dona Natividad Peinado Pérez.

### Se arrienda

o vende en sitio muy céntrico, establecimiento bien preparado para Bar o Restaurante.

Razón: Don José Terriza Gómez, Javier Sanz, 18.

### Un manco que no es manco

Por la Policía, ha sido detenido un individuo llamado José Guillén López, de 66 años que, a pesar de ser manco, apaleó a Joaquín López Pallarés en las primeras horas de la madrugada de ayer, produciéndole una herida contusa en la región occipital.

Fue asistido Joaquín en la Casa de Socorro de donde pasó a su domicilio.

### Se vende

una casa bastante espaciosa, valorada en 9.000 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

### Fiestas en San Roque

Hoy, vispera de la festividad de San Roque, se quemará en el muelle de la Reina un bonito castillo de fuegos artificiales en honor del Patrono de aquella barriada.

El 16 se celebrará a las 10 missa solemne, estando el panegírico a cargo del Párroco de la misma Lic. don Diego Martínez, y en la tarde del mismo día, a las seis, saldrá en procesión la imagen del Santo, por el itinerario de costumbre, con asistencia de las autoridades locales y la banda municipal.

### Movimiento carcelario

Ayer fueron puestos en libertad los reclusos en esta Prisión provincial: Juan Méndez Ferrón y Antonio García López.

Quedaron anche reclusos en dicho establecimiento 49 hombres y cinco mujeres.

### Interesa a los padres

Alimentando a sus hijos con Nutreina (harina de maíz y plátanos) estarán siempre sanos y fuertes.

Empleado como reconstituyente se obtienen resultados inmejorables.

### Peluqueros y barberos

Hoy, día feriado, no se abrirán las peluquerías y barberías después de las dos de la tarde.

### Natatorio

En Málaga ha dado a luz felicitamente un hermoso niño la distinguida señora doña Serafina Cortés, esposa de nuestro estimado amigo el ingeniero de minas don Andrés Cossío Barroeta.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

### Los practicantes

En la Casa de Socorro municipal reunida ayer tarde en junta general el Colegio de Practicantes para cubrir los cargos vacantes en la Directiva.

Fueron elegidos: presidente don Antonio Herrera García; vicepresidente don Patricio Reche; contador don José Martínez Rodríguez y secretario don Felipe Martínez Gómez.

En los demás cargos no hay variación.

Los nuevos directivos fueron muy felicitados.

### Ratero precoz

Ayer tarde, en la puerta de la casa número 81 de la calle de la Reina, un ratero, como de diez años, arrebató a un joven, hijo del Inspector de Emigración, señor Cebrián, unas gafas de miopía, en el momento que las tenía en la mano, huyendo desprovisto por la calle de Atarazanas hacia el Parque.

El hecho fué puesto en conocimiento de la Guardia de Seguridad.

### Reanimación del organismo debilitado

La sangre, por efecto de la transformación que sufre el organismo, produce trastornos graves, que merman la inteligencia y la actividad. Esto se nota en plena adolescencia, esas la más peligrosa de dicha etapa.

Preparado por D. Cristóbal Romero Híjar, Plaza de Santo Domingo 4-Almería.

### Carrero denunciado

La Guardia civil de Peñíscola ha denunciado al carrero Tomás Fuentes López, por infringir el reglamento de policía y conservación de carreteras.

### Pastores abusivo

Ante el Juzgado municipal de Santa Fé han sido denunciados Gómez y Ruiz López

atjarse la debilidad en sus comienzos y vigorizar los músculos y el cerebro con un reconstituyente tan eficaz como el Jarabe de Hipofosfatos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que en su etiqueta exterior no ostente con finta roja las palabras Hipofosfatos Salud.

### Para los toros

Con una buena peña de mantilla seréis la admiración de todos los espectadores. No hay más que comprarla en la perfumería «Venus», que es la casa que más surtido presenta y vende a más baratos precios.

Puerta de Purchena, n.º 4.

### Taquigrafía

Profesión de porvenir. Enseñanza del sistema nacional Martiniano, por el profesional Juan L. Suarez, Estrella 4 duplicado (Almedina).

### Señoras

continúa en esta la acreditada modista de sombreros señorita Mercedes Siles, con un completo y nuevo surtido de modelos, a precios baratísimos.

Calle de Ricardo, n.º 4 pral.

### Un banquete

**En honor al general Naric**

Los jefes y oficiales de la guarnición obsequiaron ayer con un banquete de despedida al general gobernador militar que ha sido de esta plaza, destinado a Málaga, don Arturo Naric.

Celebróse la fiesta en la terraza del Casino.

Asistieron, además del elemento militar, el gobernador civil interino y el alcalde de la ciudad, señores Merino e Iribarne.

La banda militar ejecutó diversas composiciones durante la comida.

Resultó la fiesta muy grata, quedando testimonio en ella del afecto y consideración que ha sabido grangearse durante su etapa de mando en Almería el pionero militar.

Brindaron el coronel señor Monedero y el alcalde, y el general Naric dió a todos las gracias por el homenaje que se le tributaba.

## Crónica Judicial

### Vuelta al cargo

Ha vuelto a posesionarse de su cargo el Juez de Huércal Overa, don Antonio Pérez López.

### Alarde de causas

Mañana se celebrará en la Audiencia el alarde de causas que han de verse ante el Tribunal del Jurado durante el próximo cuatrimestre.

## NOTICIAS MILITARES

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—LA ASUNCIÓN DE NUESTRA SEÑORA.—Ss. Estanislao de Kostka, S. J., Tarsicio m., Alipio, Arnulfo, obs.

La Misa y el Oficio divino son de la ASUNCIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN con rito doble de primera clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—Santos Joaquín, Padre de la Virgen María, Roque; Tito, dc., Diomedes, Ambrosio Centurión, mrs.; Simpliciano, Eleuterio, obs.; Serena, Arsacio.

La Misa y el Oficio divino son de San Joaquín, Padre de la Santísima Virgen, con rito doble de segunda clase y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Compañía de María.

Mañana, en la Parroquia de San Roque.

HORAS DE LAS MISAS REZADAS EN LOS DÍAS FESTIVOS.—A las 5, en Santo Domingo; a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital; a las 6 en San Sebastián, Sagrado Corazón y Santo Domingo; a las 6 y cuarto, en la Compañía de María; a las 6 y media en Santa Clara y Santo Domingo; a las 7 menos cuarto en la Capilla del Servicio doméstico; a las 7 en las Puras, San Sebastián, Santiago, Sagrado Corazón y Santo Domingo; en la Catedral a las 7 y 7 y media; en Santa Domingo, San Sebastián, Santiago, San Pedro, Catedral, Sagrado Corazón, Santo Domingo, Hospital, la Compañía de María y San Anton a las 8; a las 8 y media en el Sagrado Corazón, la Catedral y Santo Domingo; a las 9, en Santo Domingo y el Sagrado Corazón; a las 10, en San Pedro y Santo Domingo; a las 11, en San Sebastián, Santiago, San Pedro, Sagrado Corazón; a las 12 en San Pedro y Santo Domingo; a la 1 en San Pedro.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

TRIDUO A LA ASUNCIÓN.—En honor de la Asunción de la Santísima Virgen se celebrará en la Iglesia del Real Convento de las Puras durante los días 13, 14 y 15 con el orden siguiente:

A las 6 de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

El último dia predicará el R. P. Tomás Alonso, Prior de los Dominicos y después tendrá lugar la tradicional procesión con la imagen de la Santísima Virgen.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Mañana, a las 8 se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

SANTO DOMINGO.—Fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen: La Cofradía del Santísimo Rosario lo celebra en la forma siguiente el día 15.

A las 8 de la mañana Procesión y Misa solemne.

Los Cofrades pueden ganar en este día dos indulgencias plenarias en la forma acostumbrada.

Bendición Papal para los Tercarios al final de la Misa.

A SAN INDALECIO, OBISPO Y MARTIR, PATRON DE ALMERIA Y SU DIOCESIS.—Hoy a las 7 y media, Misa rezada en el Altar de la Capilla dedicada al Santo en la Catedral, distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión.

También se hará el ejercicio correspondiente al día.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 y cuarto de la tarde, haciendose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perdón Socorro.

CATECISMO DE NIÑOS.—En la Parroquia de San José, a las doce, y en San Pedro y San Roque, a las 10 de la mañana.

EN TODAS LAS PARROQUIAS.—Misa, conventual a las 9, con explicación de Evangelio.

Sería muy laudable que todos los fieles oyesen esta Misa los domingos y días festivos en la Parroquia respectiva.

### Se venden

2 carros con botas para agua, 3 básculas de 1.000 kilos cada una, puertas, escaleras, balcones y rejas ventanas. Razón: Granada, 135.

### "BOLETIN OFICIAL"

El del lunes publica: Providencia le apremia contra los contribuyentes morosos de las zonas de Huércal Overa y Pechina.

Circular comandando con la imposición del máximo de la multa reglamentaria a los Ayuntamientos que se citan por no haber remitido las certificaciones de los pagos realizados en el primer trimestre del ejercicio actual.

Relación de los valores unitarios de los cultivos del término de Benizábal.

Anuncio de concurso para adquirir víveres y artículos de inmediato consumo con destino a la Enfermería militar de la plaza.

Varios edictos y requisitorias.

### PUEDE SERLE UTIL SABER QUE

**CALLOS** y DUREZAS se curan rápidamente e infaliblemente con Pomada IRIS, 75 céntimos cajita. Depositario: Vivas Pérez.

### No más purgas

#### Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desatar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, contacto perfecto con las paredes intestinales. Tercera, derretimiento completo. Cuarta, acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adulto, 1'50.

Depositario para Almería: Farmacia de Vivas Pérez

### CALLOS

No se lamente usted de tener sus pies destrozados. No achaque a los callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas es porque no usa el patentado UNGUENTO MAGICO que en tres días los extirpa totalmente. Pídalos en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. P.º S. Ildefonso 4 MADRID.

Contratar vuestros

### Seguros Marítimos

con

### "LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

Y SUS PROVINCIAS

### Salvador Romero e Hijo

Paseo del Príncipe, núm. 10



### Export Bier

### Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVEcerías Y CAFÉS

## LA INDEPENDENCIA

### Enfermos de la piel

#### La pomada antiséptica 19

DEL DR. M. S. PIQUERAS

(Calle Virgilio Anguita, 6—Jaén.)

Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabadones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

USELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25, 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Específicos.

EN ALMERIA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

### VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresa:

Hotel Simón.—Don Pedro Tonda, de Valencia.

Hotel Continental.—Don Manuel Soriaño, de Sevilla.

H. La Perla.—Don Ramón Alba, de Alcalá; don Aquilino Rodríguez, de Alcañiz; don Joaquín Hortas, de Finana; don Constantino Pérez, de Elda; don Manuel Salinas, de Madrid; don Mateo Lázaro, de Alcalá de Henares y don Francisco Cano, de Vélez Rubio.

H. Inglés.—Don Rogelio Guirado, don Joaquín Saavedra y don Julián Bojano, de Granada; don Demián Nicancor, de Vera; don Francisco Pérez, de Cuevas; don Esteban Llorente, de Sorbas y don Euzebio Faba, de Félix.

## Faja dentírica

### Calber

#### LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza.

Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica.

#### PASTA DENTÍFRICA CALBER

#### ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada.

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

## ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y PORTUGAL

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT», de procedencia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que dá MAYOR RENDIMIENTO.

SEMIANILMENTE BARRILES DE BARRILES EN LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Antes de comprar consultar precios

OFICIOS EN BARCELONA LAS PALMAS, TENERIFE Y CASTELLÓN DE LA PLANA.

SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 378.

Dirección telegráfica: AREUGÓN

## C. Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayaquil, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Grayskull, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

### León XIII

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Agosto el vapor

### P. de Satrustegui

con escalas en Málaga y Cádiz.

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

### Muy en breve se pondrá a la venta

La obra indispensable a los

Ayuntamientos, Diputaciones Provinciales, Contratistas, etc., etc.

### CONTRATACION ADMINISTRATIVA, PROVINCIAL Y MUNICIPAL

y de los Cabildos Insulares de las Islas Canarias

COMENTARIOS A LA NUEVA INSTRUCCION DE 22 DE MAYO 1923

DOCTRINA, LEGISLACION SUPLETORIA, JURISPRUDENCIA

por ADOLFO PÉREZ-GASCON

ABOGADO, PROPESOR DE ADMINISTRACION LOCAL, ETC.

SEIS PESETAS por Giro Postal

De venta en la Imprenta «LA MODERNA», Especerías, 32—Málaga, principales librerías de Madrid y Provincias y en el domicilio del autor Calle de Granada, 92, 2.<sup>o</sup>—Málaga

### ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Solá; en Orihuela, José Antonio Sánchez.

### SOLUCION BENEDICTO

de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarras crónicas, bronquitis y debilidad.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Solá; en Orihuela, José Antonio Sánchez.